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Rada města doporučila zpoplatnit hazard 
Více než tři milióny korun by do rozpočtu města ročně mohla přinést nová vyhláška o místních 
poplatcích. O jejím vydání bude rozhodovat na svém zářijovém zasedání zastupitelstvo. Vyhlášku  
č. 3/2010, kterou se mění obecně závazná vyhláška města Strakonice č. 2/2004 o místních 
poplatcích doporučila na svém 148. jednání Rada města.  
Novela zákona o místních poplatcích z června 2010 totiž obcím umožňuje zpoplatnění herních 
videoterminálů. Jejich provoz na rozdíl od výherních automatů nepovolují obce, ale ministerstvo 
financí. To také v polovině srpna vydalo metodické sdělení k místnímu poplatku za výherní hrací 
přístroj nebo jiná technická herní zařízení. Na základě tohoto stanoviska byla finančním odborem 
Městského úřadu ve Strakonicích vypracována uvedená změna a doplnění obecně závazné vyhlášky 
o místních poplatcích.  
Omezení heren a hracích automatů ve městě opakovaně zaznělo jako jeden z předních požadavků 
obyvatel Strakonic na  Fóru zdravého města.  
„Ten požadavek je naprosto oprávněný a rádi bychom mu vyhověli. Vzhledem k tomu že nám 
zákon zatím neumožňuje eliminovat videoterminály a další hrací přístroje ve městě, rozhodně 
bychom je chtěli alespoň zpoplatnit,“ říká starosta města Ing. Pavel Vondrys. 
Nová vyhláška navrhuje čtvrtletní poplatek ve výši 5 000 korun, což je maximální možná částka na 
jeden přístroj. Podle předběžného zjištění je ve městě asi 163 takových herních zařízení, za které by 
jejich provozovatelé museli nově platit.  To znamená, že každý rok by městu do rozpočtu přibylo 
více než 3,2 miliónu korun. Rozdíl mezi výherním automatem a videoterminálem není na první 
pohled pro laika příliš patrný. Jednotlivé sázky na terminálech však jdou až do tisíců korun. Za 
velmi krátký čas se na nich dá prohrát značný objem peněz. 
„Nově získané prostředky, které by město použilo na sportovní a volnočasové aktivity dětí a 
mládeže, však zdaleka nejsou srovnatelné se škodami které hrací přístroje a hazardní hry dokáží 
napáchat. Mám na mysli zejména lidské tragédie,“ dodává starosta. 
Jak uvádí ve své studii Hazardní hry Mudr. Karel Nešpor, jen za posledních deset let vzrostl 
v České republice počet pacientů s diagnózou patologické hráčství více než dvojnásobně a lidí, 
kteří mají s hazardem problémy, ale zatím nevyhledali lékařskou pomoc, je ještě mnohem více. 
Podle odhadů až 300 tisíc a situace má stále zhoršující se trend. Závislý hráč nepůsobí těžkosti jen 
sám sobě, ale společně s ním trpí i všichni blízcí, sociopatologické jevy jako jsou krádeže, loupeže, 
podvody, užívání psychotropních látek či sebevraždy nevyjímaje.  
Zpoplatnění herních zařízení podporuje i Svaz měst a obcí ČR. 
 
 

 
 

 


